

I Z V J E Š T A J

SA JAVNE RASPRAVE O NACRTU ODLUKE O KUĆNIM LJUBIMCIMA NA TERITORIJI OPŠTINE BAR

ODRŽANE OD 08.11 DO 22.11.2023. GODINE

U skladu sa Odlukom o učešću lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova ("Službeni list Crne Gore - opštinski propisi", br. 024/21 od 28.07.2021) Nacrt odluke dostavljen je svim mjesnim zajednicama i objavljen je na zvaničnom sajtu Opštine Bar, www.bar.me.

U okviru aktivnosti na organizovanju javne rasprave, donešen je Program održavanja javne rasprave, kojim su kao ciljne grupe utvrđeni građani u svim mjesnim zajednicama u Opštini Bar, nevladine organizacije i stručni dio javnosti sa rokovima i mjestima održavanja javne rasprave.

Na raspravama, predstavnici Sekretarijata za komunalne poslove i saobraćaj upoznali su građane sa sadržinom i svrhom donošenja Odluke o izmjenama i dopunama odluke o komunalnom redu na teritoriji opštine Bar.

O primjedbama, predlozima i sugestijama učesnika javne rasprave, Sekretarijat je zauzeo stavove nakon isteka roka za održavanje javne rasprave, a na većinu postavljenih pitanja građana predstavnici Sekretarijata su davali odgovore neposredno na javnoj raspravi.

Javna rasprava MZ Ostros

Održana u prostorijama mjesne kancelarije dana 15.11.2023. godine u 10:00h

Nije bilo komentara primjedbi prijedloga i sugestija na predloženi Nacrt odluke.

Javna rasprava MZ Crmnica

Održana u prostorijama mjesne kancelarije dana 26.09.2023. godine u 14:00h

Nije bilo komentara primjedbi prijedloga i sugestija na predloženi Nacrt odluke.

Javna rasprava u MZ Mrkojevići

Održana u prostorijama mjesne kancelarije dana 27.09.2023. godine u periodu od 18:00 do 19:05h.

Nije bilo komentara primjedbi prijedloga i sugestija na predloženi Nacrt odluke.

Javna rasprava u MZ "Spič"-Sutomore Održana u prostorijama mjesne kancelarije dana 28.09.2023. godine u periodu od 18:00 do 18:30 h.

Leković Milica Smatram da je odluka kvalitetno i dobro pripremljena. Smatram jedino da je potrebno uvesti u zakonodavni okvir mjesta za hranjenje životinja na javnim površinama.

Stav Sekretarijata: Primjedba se prihvata.

Javna rasprava za MZ Bar I, Bar II, Bar III, Bar IV, Bar V, Šušanj i Stari Bar

Održana u Maloj Sali SO Bar, dana 29.09.2023. godine u periodu od 18:00 do 21: 10 h.

Nije bilo komentara primjedbi prijedloga i sugestija na predloženi Nacrt odluke.

Stručna javna rasprava

Održana u Maloj Sali SO Bar, dana 02.10.2023. godine u periodu od 12:00 do 13:10h.

Ružica Mirković obrazložila je komentare, primjedbe i sugestije na Nacrt odluke koje je dostavila u pisanom obliku i odnose se na sljedeće:

“Smatram da problem prekomjernosti kućnih ljubimaca tek slijedi kao buduće pitanje razvoja urbanog načina života. Problem u ovom trenutku predstavlja jedino I upitno ćutanje zakonskih formi I organa koji su ignorisali problem prisustva I nekontrolisanog razmnožavanja prije svega lovačkih pasa kao I pasa u prigradskim ruralnim domaćinstvima. Kao je I to za opštinske organe koji vrše nadzor nad komunalnim redom bilo sporedno, ovakvo ignorisanje problematike je dovelo do dvije stvari:

Da se ne sprovodi koordinativno I saglasno Odlukom vlade Crne Gore istovremeno u svim opštinama bar na području primorja, koje je turistički uvijek interesantna destinacija I dovede do toga da su sami građani preuzeli I predložili učešće svih servisnih kapaciteta da uvedu program pod imenom (CNR – CACH, NEUTER, RETURN/USO-UHVATI, STERILIŠI, OSLOBODI), koji je konačno prihvaćen kao početak civilizovanog rešavanja ovog problema. Da se pribjegava taktici sakupljanja I prevoza pasa iz striktno urbanizovanih zona u ruralne zone, gdje su ti psi izazivali izuzetne štete na objektima, domaćim životinjama, posebno podmladku I na njivama. Štete su bile očigledne I znatne. Zato se pribjegli I rješavanju problema na taj način što su građani I pravna lica osnivali uglavnom “divlja skloništa” za kućne ljubimce, čime su izuzetno riskirali pojavama zaraznih bolesti I njihovim prenošenjem u druge opštine. Isto to, dešavalo se I drugim opštinama, te se kretanje najopasnije zoonoze završilo planom vakcinacije putem oralne vaccine I praćenjem populacije divljih životinja iz klase zvjeradi , feline, feretki I kanina (jazavci, tvorovi, kune, lisice, divlje svinje šakali I divlji psi) isključivo iz životinja koje su stradale prirodno.

Razlozi

Predložena odluka je neophodna kako bi se stvorili uslovi za kvalitetnije obavljanje komunalne djelatnosti zbrinjavanja napuštenih i izgubljenih životinja (kućnih ljubimaca), uspostavljanje kontrole populacije pasa, povećanja svijesti o odgovornom vlasništvu, kao izgrađeno sklonište za napuštene životinje na teritoriji opštine Bar sa jednim od ciljeva za

smanjenje broja ujeda i napada pasa na građane i njihovu imovinu i povećanje stepena zaštite dobrobiti životinja.

1. Komentar: svaka inicijativa vezana za broj I nivo ozleda ljudi I drugih životinja može se riješiti planskim radom na suzbijanju broja životinja na ulici, kontrolom populacije. Nisam u mogućnosti da Zakonski utičem na izmjene Zakona o komunalnom redu, jer nisam znala da se korekcija /novi Zakon desio u međuvremenu, ted a imamo novi od 2022 godine. Zato smatram da s u možda propuštene još neke servisne olakšice koje bi pomogle I građanima a I nama, da bar što se tiče ekološkog aspekta ostavimo mogućnost boljeg rukovanja otpadom I standardno podršku NVOima I pojedincima koji su doprineli da konačno sprovedemo I zadnje stavke Zakona o zaštiti dobrobiti životinja I Zakona o sprečavanju zaraznih bolesti kod životinja I kod ljudi. Smatram da su propušteni opisi mjesta koja bi bila olakšica I vlasnicima pasa koji se savesno brinu o svojim ljubimcima a nemaju mogućnost pristupa plažama I parkove za istrčavanje ili boravak pasa. Za grad koji je turističko mjesto, to je veliki hendikep I što se tiče turista. Smatram da to takođe iziskuje I dodatne troškove koji bi se mogli izvesti kroz poresku obavezu za vlasnike životinja koji bi bili upotrebljeni za održavanje I organizovanje takvih mjesta. Takođe, niti odlukom niti vjerovatno Zakonom o komunalnom redu nije predviđeno mjesto ili procedura vezana za leševe pasa koji uginu od starosti ili budu uspavani, za koje su u nekim drugim zemljama organizovana posebna groblja.

2.

Stav sekretarijata: *Ovom Odlukom ne mogu se predložiti mjesta koja bi bila olakšica vlasnicima pasa koji se savesno brinu o svojim ljubimcima a nemaju mogućnost pristupa plažama i parkovima. Uslove za boravak pasa uređuju vlasnici odnosno korisnici prostora i to je regulisano postavljanjem table o uslovima i korišćenju parkovskih, rekreativnih i sportskih površina o pravilima korišćenja tih prostora (u skladu sa Odlukom o komunalnom redu na teritoriji opštine Bar). Procedura vezana za leševe pasa koji uginu od starosti je regulisana propisima iz oblasti veterinarstva kao i postupanje sa nus proizvodima životinjskog porijekla.*

U poglavlju "I Opšte odredbe" propisano je šta se uređuje ovom odlukom i određuju značenja osnovnih pojmova odluke. Ovom odlukom se propisuju uslovi i način držanja kućnih ljubimaca, način postupanja sa napuštenim i izgubljenim kućnim ljubimcima, način zbrinjavanja napuštenih i izgubljenih životinja (kućnih ljubimaca), održavanje skloništa za njihovo zbrinjavanje i kontrole njihovog razmnožavanja, na teritoriji opštine Bar. Članom 2 je definisana rodna senzitivnost. Dalje članom 3 je dato značenje termina kućni ljubimca i vlasnika odnosno držaoca kućnog ljubimca.

3. Komentar: Iako je članom 2 definisana , opisana I garantovana rodna senzitivnost, ipak je kroz cio tekst očigledno da je ovaj član napisan napamet jer su svuda u tekstu Odluke upotrebljeni muški imenični I pravni nosioci zakonskog predmeta: DRŽAOC, VLASNIK, STARATELJ itd. Pored toga što se I sama teško snalazim u tekstovima u kojima se podrazumjeva minimum rodne senzitivnosti, cio tekst predstavlja Državu i Opštinu (kao najautentičnijeg nosioca vlasti I I to izvršne, a I zakonodavne) imenično

muškog pola iako je (ta) Država, (ta) Crna Gora I (ta) opština, što je ako se ne veram, ženski pol.

Stav sekretarijata: *Mišljenja smo da članom 2 predložene Odluke kojim je definisano "Izrazi koji se koriste u ovoj Odluci, a imaju rodno značenje odnose se jednako na muški i ženski rod." na adekvatan način propisana rodna senzitivnost.*

U poglavlju "II Uslovi i način držanja kućnih ljubimaca" se bliže uređuju uslovi držanja kućnih ljubimaca, u smislu dužnosti, obaveza i odgovornosti držalaca kućnih ljubimaca s naglaskom na držanje kućnih ljubimaca u skladu sa njihovim potrebama, brizi o zdravlju, prehrani, smještaju i higijeni kućnog ljubimca. Kućni ljubimci mogu se držati pod uslovima i na način da ne remete kućni red, javni red i mir građana, da ne ugrožavaju psihički i fizički integritet, ličnu sigurnost, bezbjednost ili imovinu građana, kao ni opštu higijenu stambenih zgrada, javnih površina i životne sredine, pri čemu uslovi držanja u potpunosti zadovoljavaju njihovu dobrobit.

4. Komentar: da se ne bih ponavljala, nije u potpunosti obuhvaćena kontrola otpada koji ostavljaju kućni ljubimci jer mora postojati plan rukovanja tom vrstom otpada, mora se tačno definisati nivo buke u stambenim zgradama koji mogu biti potencijalna smetnja, psihički integritet je floskula koja je uzeta sa preteranim značajem, ali strah građana treba poštovati. Edukacija u školama i medijima, mogu doprineti prihvatanju činjenice o prisustvu životinje radi razonode, edukacije djece o obavezama, terapiji protiv mentalnih bolesti ili fizičkih hendikepa...službeni psi su recimo u Praviniku o posebno opasnim vrstama pasa navedeni kao opasna vrsta, a takođe i ovčarski psi koji su uglavnom i čuvari. Psi ovih rasa nikada ne ujedaju "na pamet", već ili željom vlasnika, ili zbog jakog osjećaja da čuvaju teritoriju, predmete ili čovjeka/vlasnika...najviše ujedaju mali psi patuljastih rasa i mješanci terijera. Najveći broj pasa koji su napušteni na ulici su mješavine lovačkih pasa, te predlažem da se za lovce kojima psi "zadovoljavaju svoje potrebe" tako što ih sami vlasnici/lovci izbace napolje ili im stalno bježe u vrijeme i zbog parenja, što treba uraditi Zakonima koji regulišu lov.

Stav sekretarijata: *Zakonom o dobrobiti životinja (član 15 stav 5) je propisano da držalac kućnog ljubimca dužan je da ukloni izmet svog kućnog ljubimca sa javnih površina. U skladu sa Planom upravljanja otpadom definisaće se lokacije odnosno posude za odlaganje predmetne vrste otpada. Edukacija u školama i medijima je predviđena Programom rada doo "Lovstvo" za 2024 godinu kao preduzeća nadležnog za upravljanje skloništem za napuštene i izgubljene životinje.*

Poglavlje "III Postupanje sa napuštenim i izgubljenim kućnim ljubimcima" propisuje da sakupljanje, prevoženje i zbrinjavanje napuštenog i izgubljenog kućnog ljubimca vrši privredno društvo, drugo preduzeće ili preduzetnik, kome su ovi poslovi povjereni posebnom odlukom Skupštine Opštine, shodno propisima o zaštiti dobrobiti životinja i veterinarstvu uz primjenu odgovarajuće opreme. Držalac izgubljenog kućnog ljubimca dužan je i dužan je nadoknadi štetu koju učini kućni ljubimac od trenutka nestanka ili napuštanja do trenutka vraćanja vlasniku ili zbrinjavanja u sklonište. Nalazač napuštenog kućnog ljubimca dužan o

nalasku da obavijesti privredno društvo i do vraćanja vlasniku ili do smještanja u sklonište pruži mu odgovarajuću brigu i pažnju. Udomljavanje napuštenih i izgubljenih kućnih ljubimaca zbrinutih u skloništu vrši se na osnovu evidencije koju vodi privredno društvo i ti podaci su javni.

5. Komentar: pojačati videonadzore, ako treba I uz pomoć MUP-a, I obavezno kontrolisati mjesta kaja sam navela a koja su javna I gdje je velika cirkulacija robe I ljudi. Parkinzi, pijace, tržni centri, plaže, igrališta, škole I kontejneri....nadzor je inače neophodan I po drugim pitanjima. Kod utvrđivanja vlasništva I zbog fenomena "ostavljanja u azil" velikog broja pasa kada porastu ili ostaraju, predlažem I prijavu kod recidivnih vlasnika koji to rade godinama, radi odstranjivanja iz baze podataka I zabrani držanja novog psa. Stari pas je briga vlasnika/ce psa I on treba da ako ne može da se stara o psu, istog udomi I to ugovorom I promjenom vlasništva u bazi podataka, plati o njegovom staranju(takođe putem ugovora) ili gas am eutanazira u veterinarskoj ambulanti, jer to nije posao skloništa. Takođe , sam je dužan postarati se o lešu životinje.

Stav sekretarijata: *Poslove inspeksijskog nadzora vrši Služba komunalne policija, javne površine gdje je velika cirkulacija ljudi i roba će biti pod sistemom pojačanog inspeksijskog nadzora. Postavljanje video nadzora je definisano drugim propisima državne uprave i ako smatramo da je korisno u cilju održavanja komunalnog reda isto nemože biti predmet ove Odluke.*

Poglavlje "IV Kontrola razmnožavanja" propisuje da držalac kućnog ljubimca je dužan da kontroliše njegovo razmnožavanje i onemogućiti mu svako neplanirano razmnožavanje. Kontrola razmnožavanja kućnog ljubimca provodi se preventivnim djelovanjem te sterilizacijom ili kastracijom životinje. Zahvate na kućnim ljubimcima u cilju vršenja sterilizacije i kastracije moraju obavljati ovlašćena lica u skladu sa pravilima veterinarske struke. Na teritoriji opštine Bar sprovodi se trajna sterilizacija kao obavezan način kontrole razmnožavanja izgubljenih i napuštenih pasa.

6. Komentar: osim sterilizacije što doprinosi smanjenju populacije I širenju parazitskih I zaraznih bolesti , doprinos tome da se smanji broj ujeda I uznemirenost drugih životinja I ljudi, ali njihov doživotni boravak u skloništima nije ostvarljiv ni opravdan. Zato je potrebno da mirni, sterilisani I zdravi psi, budu na mjestima gdje su I inače ostavljeni, a uz pomoć volontera (ZAKON O VOLONTERSKOM RADU /obaveza ugovora I dozvole od opštine, kao legitimacije) radi učešća u odlukama I preuzimanju posledica oko staranja I eventualne štete nastale njihovim prisustvom u gradu) uz pobavezu da se spi ne provociraju od strane stanara, što bi za svakog provokatora ujeda ili ozleđivanja koje je iznuđeno, bilo kažnjivo. Svi ti građani su organizovano uz veliki pritisak od strane istih nesavesnih I needukovanih građana , obavili izuzetan posao oko zbrinjavanja, liječenja, hranjenja I smirivanja agresije kod pasa koji su u gradu, napuštenih kućnih ljubimaca. Opet sa druge strane, postoji opsnost po druge vrste napuštenih ... kao što su mačke, ptice I druge životinje, pa se svi oni moraju staviti u zakonski okvir odgovornog vlasništva.

Stav sekretarijata: *Komentar se prihvata i volonterizam kroz u skladu sa zakonskim propisima koji regulišu ovu oblast će biti uključen u odredbe ove Odluke.*

Poglavlje "V Nadzor"

propisuje da nadzor nad sprovođenjem ove odluke vrši organ uprave nadležan za komunalne poslove, a inspekcijски nadzor nad sprovođenjem ove odluke vrši komunalni inspektor i organ uprave nadležan za poslove veterinarske inspekcije čiji je nadzor utvrđen posebnim propisima. Obezbjedenje komunalnog reda i komunalni nadzor nad sprovođenjem ove odluke vrši komunalni policijac, u skladu sa Zakonom o komunalnoj policiji.

7. Komentar: sva pitanja vezana za ovu temu, odluku I izmjene Zakona o komunalnom redu, moraju biti praćena odgovarajućom edukacijom. Detektovanje problema je najbitija stvar I može se ostvariti uz dobru saradnju sa opštinskim servisom kojim upravlja Lovstvo DOO. Najveća zamjerka kompletnom tekstu je da nisu pomenute druge vrste kućnih ljubimaca osim pasa.

Stav sekretarijata: *Programom rada DOO "Lovstvo" za 2024 godinu su predviđene aktivnosti na edukaciji u saradnji sa NVO koji se bave pitanje zastitu dobrobiti životinja.*

Poglavljem "VI Kaznene odredbe"

propisane su novčane kazne za nepostupanje po odredbama ove odluke.

Poglavlje "VII Prelazne i završne odredbe"

propisuje da odluka stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore - opštinski propisi".

Poštovani,

Zahvaljujem na ukazanoj pažnji I nadam se da ćete usvojiti nešto od mojih sugestija.

Svakako, radujem se daljoj saradnji."

Tokom trajanja javne rasprave Sekretarijat za komunalno poslove i saobraćaj dobio je sledeće primjedbe, predloge i sugestije putem pošte, e-mail-a.

Snežana Simić

U prilogu Vam dostavljamo Izmjene i dopune odluke o držanju kućnih ljubimaca, uz napomenu da nijesmo bili u mogućnosti, zbog neodložnih privatnih poslova se dovoljno i na vrijeme posvetiti ovoj, za nas tako važnoj izradi propisa

Član 4 Stav 2

....DRŽAOC životinje

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Član 5 Stav 1

Na teritoriji opštine Bar kućni kljubimci se drže u skladu sa Zakonom o odobrobiti životinja, Zakon o veterinarstvu, Zakon o zaštiti životne sredine, Zakon o javnom redu i miru i Odredbama ove Odluke.

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Prilikom izrada opštinskih odluka koriste se opšte odredbe propisa kojima se uređuje neka oblast. Ukoliko se navede naziv zakona onda se ne podrazumjevaju podzakonski akti koji proizilaze iz tog propisa a i u praksi se dešava da pojedine odredbe određenih zakonskih propisa urede drugim zakonom. Smatramo da je preciznija odrednica ukoliko se koristi "propisi o zaštiti dobrobiti životinja, veterinarstvu, zaštiti životne sredine, javnom redu i miru" nego navođenje tačnog naziva zakona u vrijeme donešenja ove Odluke.*

Stav 2

Za kućne ljubimce koji pripadaju zaštićenim vrstama primjenjuje se propisi u skladu sa Zakonom o zaštiti prirode.

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Prilikom izrada opštinskih odluka koriste se opšte odredbe propisa kojima se uređuje neka oblast. Ukoliko se navede naziv zakona onda se ne podrazumjevaju podzakonski akti koji proizilaze iz tog propisa a i u praksi se dešava da pojedine odredbe određenih zakonskih propisa urede drugim zakonom. Smatramo da je preciznija odrednica ukoliko se koristi "propisi o zaštiti prirode" nego navođenje tačnog naziva zakona u vrijeme donešenja ove Odluke.*

Član 6

Brisati PSIHIČKI (odnosi se na subjektivno ili lično stanje osobe, bolest). To što se neko boji životinja, ne može uticati da neko u zgradi ne drži kućnog ljubimca, ko ima fobije ili strah, to se rješava na drugi način, liječenjem kod odgovarajućeg doktora.

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Član 7

Stav 4;

-obezbijediti slobodno kretanje i komunikaciju sa svojom vrstom;

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Stav 5

-obezbijedi identifikaciju i registraciju kućnog ljubimca i jednom godišnje ga vakciniše protiv bjesnila u skladu sa Zakonom o veterinarstvu u cilju suzbijanju zaraznih bolesti;

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Već je propisano članom 7 stav 1 alineja 5 koja glasi "obezbijedi identifikaciju i registraciju kućnog ljubimca u registar kućnih ljubimaca koji vodi organ državne uprave zadužen za veterinu, a koji je sastavni dio centralnog registra životinja" i alineja 7*

istog člana koja glasi "bezbijedi redovnu vakcinaciju kućnog ljubimca protiv bjesnila i ostalih bolesti u skladu sa posebnim propisima;".

Stav 6

- veterinar je dužan da prilikom prve vakcinacije protiv bjesnila, čipuje psa i unese identifikacioni broj u Centralni registar, koji vodi organ državne uprave zadužen za veterinu;

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Članom 7 stav 1 alineja 5 držalac je obavezan da obezbijedi identifikaciju i registraciju kućnog ljubimca u registar kućnih ljubimaca koji vodi organ državne uprave zadužen za veterinu, a koji je sastavni dio centralnog registra životinja. Način postupanja veterinara i veterinarske ambulane je uređeno propisima državne uprave iz oblasti veterinarstva i kontrolu njihovog postupanja odnosno nepostupanja ne vrši komunalne nego veterinarski inspektor.*

Nakon toga stav

-posjeduje identifikacioni broj dokumenta za nekomercijalno kretanje (u daljem tekstu: pasoš)

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Već je propisano članom 7 stav 1 alineja 6 koja glasi "posjeduje identifikacioni dokument za nekomercijalno kretanje (u daljem tekstu: pasoš);*

Zamjeniti mjesta **Član 8 i Član 9**

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Član 11 Stav 2

Pas se može držati i u neogradjenom dvorištu ili drugom neogradjenom prostoru, vezan lancem, koji klizi na sajli, tako da pas dužine do jednog metra ne smije se vezati na dužinu kraću od 3 metra, a pas dužine veće od 1-og metra ne smije se vezati n a dužinu kraću od njegove četvorostruke dužine.pod uslovom da nije trajno vezan.

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Član 18 Stav 4

.....u skladu sa Zakonom o dobrobiti životinja.

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Prilikom izrada opštinskih odluka koriste se opšte odredbe propisa kojima se uređuje neka oblast. Ukoliko se navede naziv zakona onda se ne podrazumjevaju podzakonski akti koji proizilaze iz tog propisa a i u praksi se dešava da pojedine odredbe određenih zakonskih propisa uredi drugim zakonom. Smatramo da je preciznija odrednica ukoliko se koristi "propisi o zaštiti dobrobiti životinja" nego navođenje tačnog naziva zakona u vrijeme donešenja ove Odluke.*

Član 20 Stav 1

Držalac izgubljenog psa.....u roku od 24 h (ako ne prijavi u tom vremenskom roku, znači da je pas zanemaren i da oni nisu vidjeli da im je nestao, a za to vrijeme je moguće da se opari sa nekim uličnim psom, jer većinom nesterilisani ili nekastrirani psi bježe).

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Član 22 Stav 1

.....Zakonom o zaštiti dobrobiti životinja....

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Prilikom izrada opštinskih odluka koriste se opšte odredbe propisa kojima se uređuje neka oblast. Ukoliko se navede naziv zakona onda se ne podrazumjevaju podzakonski akti koji proizilaze iz tog propisa a i u praksi se dešava da pojedine odredbe određenih zakonskih propisa urede drugim zakonom. Smatramo da je preciznija odrednica ukoliko se koristi "propisi o zaštiti dobrobiti životinja" nego navođenje tačnog naziva zakona u vrijeme donešenja ove Odluke.*

Stav 2

Nastavlja se i glasi: u skladu sa Zakonom o zaštiti životinja.

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Prilikom izrada opštinskih odluka koriste se opšte odredbe propisa kojima se uređuje neka oblast. Ukoliko se navede naziv zakona onda se ne podrazumjevaju podzakonski akti koji proizilaze iz tog propisa a i u praksi se dešava da pojedine odredbe određenih zakonskih propisa urede drugim zakonom. Smatramo da je preciznija odrednica ukoliko se koristi "propisi o zaštiti dobrobiti životinja" nego navođenje tačnog naziva propisa u vrijeme donešenja ove Odluke.*

Član 23.

Iza stava 11 –sklapa ugovore.....dodati stav:

-Ukoliko se pas ne udomi u roku od 3 mjeseca, vraća se na lokaciju sa koje je uzet nakon CNR programa;

Stav sekretarijata : *Ne prihvata se. Odlukom se predviđa izrada Lokalnog plana kontrole populacije pasa na teritoriji opštine Bar u kojem će kao sastavni dio biti Uhvati-sterilišim pusti (CNR-catch neuter relase) program i druga pitanja od značaja za kontrolu populacije pasa. Uhvati-steriliši-pusti (CNR-catch neuter relase) je jedna od mogućih mjera konrole populacije pasa kojom se napuštene I izgubljene životinje nakon sterilizacije i veterinarske obrade vraćaju u sredinu iz koje su uzeti. CNR nije odgovarajuća metoda za sve pse, ona se treba primjenjivati nakon procjene stanja i obuhvatiti pse za koje je ta metoda najadekvatnija. Na primer, udomljavanje može biti prikladnije za neke pse, kao što su socijalizovani štenci, dok psi koji izazivaju sukob kroz agresivno ponašanje ne mogu biti pogodni za povratak na teritoriju na kojoj su uhvaćeni što će biti uređeno Lokalnim planom kontrole populacije pasa na teritoriji opštine Bar.*

Stav 15

-saradjuje sau skloništu i na terenu;

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Stav 16

-obezbijedi veterinarsko sprovođenje mjera zdravstvene zaštite najkasnije u roku od 24 h od ulaska u sklonište, a za teško oboljele i povredjene životinje, odmah obavijestiti veterinara koji je zadužen za rad u skloništu;

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Član 24 Na kraju dodati stav:

-Ne može se udomiti pas stariji od 6 mjeseci, koji nije kastriran ili sterilisan, osim u slučaju kada veterinar procjeni da bi pas bio životno ugrožen, što je dužan da unese u evidenciju podataka.

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Smatramo da isto treba da bude uređeno program udomljavanja kućnih ljubimaca a ne odrednoma ove Odluke. Privredno društvo (DOO "Lovstvo") je dužno da donese program udomljavanja kućnih ljubimaca (član 23 stav 1 alineja 10) kojim će biti definisan način udomljavanja napuštenih životina kao i način postupanja veterinarskog osoblja u skloništu prilikom udomljavanja.*

Član 25

U tri stave izmijeniti umjesto propisom, staviti Zakonom.

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se.*

Član 27 Stav 1

U skladu sa Zakonom o veterinarstvu I preporukama Nacionalne strategije za kontrolu populacije pasa.

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Stav 2

Držalac je dužan da brine o mladunčadima kućnog ljubimca. U slučaju kada ih ne želi ili nije u mogućnosti da brine o njima dužan je da ih dovede u sklonište sa majkom, ili da ih čuva do njihovih navršenih dva mjeseca i da snosi troškove njihovog zbrinjavanja u skloništu do udomljenja.

(Ovo iz razloga da nebi došli u situaciju da stalno donose ili izbacuju štenciće, a da majku ne steriliju)

Stav sekretarijata: Prihvata se.

Član 28

Stav 1

Nastavlja senapuštenih kućnih ljubimaca . CNR program se vrši u skladu sa kontrolom populacije napuštenih životinja na teritoriji opštine Bar, nakon što su prošli kroz proces trijaže, vakcinacije, obelježavanja i sterilizacije . Ukoliko se životinja ne udomi vraća se na lokaciju sa koje je uzeta, nakon čega o životinji brine volonter.

Stav sekretarijata: Odlukom će se predvidjeti izrada Lokalnog plana kontrole populacije pasa na teritoriji opštine Bar kojim će CNR program i druga pitanja od značaja za kontrolu populacije pasa. Osnov za donošenje Plana sadržan je u obavezama iz akcionog plana koji je sastavni dio Nacionalnog Programa za kontrolu populacije pasa u Crnoj Gori.

Uhvati-steriliši-pusti (CNR-catch neuter relase) je jedna od mogućih mjera kontrole populacije pasa kojom se psi lualice nakon sterilizacije i veterinarske obrade vraćaju u sredinu iz koje su uzeti. CNR nije odgovarajuća metoda za sve pse, ona se treba primjenjivati nakon procjene stanja i obuhvatiti pse za koje je ta metoda najadekvatnija. Na primer, udomljavanje može biti prikladnije za neke pse, kao što su socijalizovani štenci, dok psi koji izazivaju sukob kroz agresivno ponašanje ne mogu biti pogodni za povratak na teritoriju na kojoj su uhvaćeni što će biti uređeno Lokalnim planom kontrole populacije pasa na teritoriji opštine Bar.

Član 31 Stav 2

je pas nečipovan i ne posjeduje pasoš.....

Stav sekretarijata: *To je pitanje regulisano Zakona o identifikaciji i registraciji životinja pa su i kaznene odredbe regulisane zakonom (čipovanje). U centralnom registru se nalaze brojevi čipova životinja, te podaci o njihovim vlasnicima, čime je njihovo povezivanje i očitavanjem čipova u bilo kojoj veterinarskoj ambulanti moguće.*

Dodati novi član u podnaslovu IV Kontrola razmnožavanja

Zabranjen je uzgoj kućnih ljubimaca u svrhu prodaje, osim ako je uzgoj prijavljen pri nadležnom ministarstvu i uzgajivač posjeduje rješenje o registraciji od strane Uprave za kontrolu hrane veterinu i fitosanitarne poslove.

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Članom 23 stav 1 Zakona o dobrobiti životinja je ovo pitanje regulisano i stoji "Uzgoj kućnih ljubimaca namijenjenih reprodukciji u komercijalne svrhe sa tri i više rasplodnih ženki može se vršiti u odgajivačnicama koje ispunjavaju uslove u pogledu objekta, opreme i uslove neophodne za zaštitu dobrobiti životinja." Inspekcijski nadzor vrši organ državne uprave nadležan za posao veterine.*

Dodati u **Kaznene odredbe**

Član 31

-u slučaju nelegalne prodaje kućnih ljubimaca i njihovog razmnožavanja (član stav 1) kazniće se kaznom od 1000-3000 eura; (mislim da nije potrebno obrzloženje).

Stav sekretarijata: *Ne prihvata se. Inspekcijski nadzor nad uzgojem kućnih ljubimaca namijenjenih reprodukciji u komercijalne svrhe shodno Zakona o dobrobiti životinja vrši organ državne uprave za veterinu gdje su definisana visina kazne o odnosu na napravljeni prekršaj.*

Član 32

-ukoliko ne obezbijedi identifikaciju i registraciju kućnog ljubimca i jednom godišnje ne vakciniše protiv bjesnila (član 7 stav 5):

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

- ukoliko držalac ne brine o neželjenom okotu i postupi suprotno od navedenog (član 27 stav 2) ;

Stav sekretarijata: *Prihvata se.*

Takodje dodati novi podnaslov **HRANILIŠTA I PREBIVALIŠTA ZA PSE I MAČKE** i novi član.

Na javnim površinama uz saglasnost nadležnog gradskog upravnog tijela, moguće je postaviti privremene objekte, hranilišta za pse i mačke (u daljem tekstu: hranilišta)

Sekretarijat za komunalno uređenje grada u saradnji sa NVO, pravnim osobama i zainteresovanim pojedincima izradiće Plan postavljanja kućica "Hranilišta za pse i mačke"

Nezavisno od stavke 2. Ovog člana dozvoljeno je postavljanje posuda za vodu za slobodnoživuće sisavce i ptice i izvan hranilišta te se takva praksa podtiče naročito u ljetnjim mjesecima i za dugotrajnih suša.

Udruženja i pojedinci koji vode računa o psima i slobodnoživućim mačkama, pri tom im osiguravaju hranu i pitku vodu na javnim površinama, dužni su održavati javnu površinu čistom.

Stav Sekretarijata: *Prihvata se. Izvršiće se izmjena i dopuna odluke kojim će se utvrditi način i uslovi postavljanja hranilišta za pse i mačke na javnim površinama.*

Bar, 24. Decembar 2023. godine

**SEKRETARIJAT ZA KOMUNALNE
POSLOVE I SAOBRAĆAJ**